  Compte-rendu du CE du 21 avril 2017
· Lecture et approbation du procès verbal du CE du mois de mars 2017
· Philippe lit le compte-rendu du mois de mars 2017, il est approuvé à l'unanimité.
·  Les résultats économiques du mois de mars 2017
· CA : -5,32%  Société : -6%   Format : -6,36%. Nous gagnons 5 places. On contaste une forte baisse malgré le tract BOOST. Nous avons une belle performance sur la casse : 0,95% (-6000€), la région est à 1%. La marge est à 19,80% quand la société est à 19,90%, la différence venant de la marge sur vente. Le cashflow est à 43000€.
· Point économique et commercial au cumul 3.
· CA : -4,47% quand la société est à -5,40%. Nous gagnons 2 places et 33000€ de CA sur la concurrence. La casse est à 1,26% et c'est encore trop haut. La marge est à 20,05% quand la société est à 20,9%. Il y a une baisse significative des stocks : -8% ( -464000€). Le cashflow est à -10000€ impacté par le mois de mars. Merci Mélanie de mettre pour ces 2 derniers items les chiffres plus en détail.
· Les résultats ressources humaines du mois de mars (magasins et drives)
· Nous sommes 478 collaborateurs pour 485 en 2016 soit 45 CDD pour 45 en 2016 et 414 CDI pour 420 en 2016. Les frais de personnel sont à 12,11% contre 12,05% en 2016. L'absentéisme est à 10,92% pour 11,64% en 2016.
· Pour Bizanos, il y a 52 collaborateurs pour 49 en 2016 soit 3 CDD pour 5 en 2016, 48 CDI pour 44 en 2016 et 1 contrat spécial pour 0 en 2016.
· Pour Tarbes, il y a 24 collaborateurs contre 20 en 2016, 1 CDD pour 1 en 2016, 23 CDI pour 19 en 2016 et aucun contrat spécial comme en 2016. Merci là aussi Mélanie, de tout mettre bien en détail.
·  Les compte du CE et le 0,2%
· Sur le compte n°1, il y a 6867,68€ impacté par l'achat des ANCV et le remboursement des prestations enfants et des spectacles. Sur le compte n°2, il y a 50,88€, sur le compte n°3 (0,2%), il y a 8058,39€ et sur le compte n°4 (livret du 0,2%), il y a 10082,50€.
·  Drive Bizanos et Tarbes : CA, commandes, taux de promesse etc...
· Merci Mélanie de mettre tous les chiffres des drives plus en détail.( les chiffres et résultats des deux drives sont bons ) .
· Information sur le projetNet Promoteur Score (NPS)-- Outil de mesure de la satisfaction client
· Ceci est un projet tout pays, il permet de mesurer la satisfaction client, cela prend en compte les études scientifiques, les outils d'écoute et les avis clients. 2 jours après le passage en caisse, un questionnaire sera remis et après y avoir répondu, le client pourra demander à être rappelé. L'information se fait au mois d'avril. De fin avril à fin mai, seront organisées des web conférence.
· Information sur le projet commercial hypermarché
· Chaque ticket a 8 livrables. 14 premiers périmètres de construction et expérimentation vont être mis en place sur Ande'store (Englos) et sur 2 prototypes (Dardilly et Manosque)
· Consultation sur le bilan social
· A date rien de reçu, cela sera revu au prochain CE
· Consultation sur le rapport de fonctionnement du service de la médecine du travail
· A date, idem, rien de reçu, ce sera là aussi revu le mois prochain
· Mosaïc, le point
·         Sem 12  184 ruptures pour 112 en stock
·         Sem 13  100 ruptures pour  60 en stock
·         Sem 14   74 ruptures pour   48 en stock
· Polyactivité, le point
· Rien de neuf sur le sujet nous dit Mélanie
· Modulation, le point
· Pas de nouveau plan nous dit Mélanie
· Contrat sénior : fonctionnement lorsqu'un férié tombe sur un repos fixe
· L'accord sénior n'a pas d'impact sur un modèle de contrat , donc il n'y a pas de compensation si le férié tombe sur un jour fixe même quand c'est le 1er mai.
· Drive : respect de la chaîne de froid lorsque la marchandise transite entre le drive et le magasin
· Ceci est travaillé avec le vétérinaire. Des contrôles sont effectués et cela est garanti par celui-ci. Les contrôles de températures sont systématiques et s'il n'y a pas de contrôle, la marchandise est détruite .
· Amplitude horaire sur une journée de travail d'une hôtesse de caisse.
· Il faut 12 d'amplitude avec une coupure de 2 h. Une hôtesse qui arrive à 8h le matin peut repartir le soir à 20h. IL y a 2 heures qui ne sont pas effectives dans le temps de travail. Elles peuvent aussi faire 8h en continu.
· Implantation de nuit au frais : de mande de lumière automatique
· Il faut faire systématiquement une demande à la CGMA.
· Locaux de l'ancien drive de Lescar : le point
· La remise des clés se fera le 24 avril
· Point sur les ANCV,Kadéos et tickets restaurants
· Il y a eu 257 ANCV ,  47 Tickets restaurants et 50 tickets kadeos. Il y a une augmentation de commandes partout .
