PROCES-VERBAL DU CE DU 19 OCTOBRE 2017
1) Lecture et approbation du procès-verbal du CE du mois d'août 2017
Philippe lit le point 9 du procès-verbal qui a été modifié à savoir que les horaires sont de journée et non de matin et de soir. Le procès-verbal est approuvé à l'unanimité par l ensemble du CE.
2) Lecture et approbation du procès-verbal du CE du mois de septembre 2017
Philippe lit le procès-verbal du mois de septembre 2017. Xavier fait remarquer qu'il y a une erreur de frappe à l'item 16. Il est rectifié dans la foulée et le PV est approuvé à l'unanimité par l'ensemble du CE.
3) Lecture et approbation du procès-verbal du CE extraordinaire du 26 septembre 2017.
Philippe lit le procès-verbal du CE extraordinaire du 26 septembre 2017. Il est approuvé à l'unanimité par l'ensemble du CE.
4) Les résultats économiques du mois de septembre 2017 (magasin et drives)
Le mois de septembre a été très bon. CA : +0,66 %  Nous avons gagné 135000€ de part de marché. Ka casse est bonne : 0,96 % cela équivaut à une baisse de 45000€. Les stocks ont aussi baissé : -360000€ La marge nette est de 20,39 % soit un gain de 0,10 % quand la société est à 19,91 % et la région à 20,26 %. Le cash-flow est 6000€ soit +113 % et cela représente12000€ de plus que l'objectif. Il y a seulement 4 magasins qui dépassent l'objectif de cash-flow. Merci Mélanie de mettre plus en détail tous ces chiffres ainsi que ceux des drives. 
5) Point économique et commercial au cumul9 en relation avec les objectifs.
CA : -3,36 % quand la société est -3,12 %. Nous sommes 53ème soit un gain de 2 places. La marge est de 20,47 % quand la société est à 20,58 %. Le cash-flow est de 260000€ soit -66 %. Il manque 480000€.
6) Les résultats ressources humaines du mois de septembre 2017 (magasin et drives)
Nous sommes 408 CDI et 57 CDD. Il y a 11 contrats pros et 5 contrats d'apprentissage.
Pour le drive de Bizanos, il y a 53 CDI, 5 CDD, 1 contrat spécial. Pour le drive de Tarbes, il y a 23 CDI, pas de CDD et pas de contrat spécial. Là-aussi Mélanie, je te laisse mettre tous les chiffres plus en détail. Merci.
7) Les comptes du CE du mois de septembre 2017 et le 0,2 %.
Sur le compte n°1, il y a 36863€01. Il y a eu un virement de 30000€ pour les achats de carte cadeau de Noël. Sur le compte n°2 il y a 50€88, sur le compte n° 3, il y a 485€11 et sur le compte n°4, il y a 12532€50. Philippe propose une formation pour mieux comprendre la loi Travail et elle coûtera 1440€. Elle sera financée par le budget de fonctionnement du ce et non et les œuvres sociales  .
8) Information et consultation sur l'ouverture du drive de Tarbes du 11 novembre 2017.
Le 11 novembre tombant un samedi, l'ouverture du drive est demandée l'enjeu économique coulant de source. Les membres du CE approuvent à l'unanimité la demande d'ouverture.
9) Information et consultation sur la modification d'horaires de la sécurité dans le cadre du projet télé protection.
.Les modifications nous sont présentées par Daniel. Elles seront effectives jusqu'à fin décembre puis une étude de modulation sera faite en janvier ce à quoi Daniel n'est pas opposé. En cas de situation exceptionnelle, une demande de volontariat sera demandée pour les nuits et les dimanches. Le CE donne son approbation à l'unanimité
10) Information et consultation sur la modification d'horaires de la logistique dans le cadre du projet télé protection.
Quand le projet sera mis en place, il faudra absolument que le dernier salarié présent soit parti à 22h. Les personnes qui tirent les palettes jusqu'à 23h ne les tireront que jusqu'à 22h. Il y aura des allocations d'heures déplacées du soir au matin pour pouvoir tirer les palettes. Le CE donne son approbation à l'unanimité.
11) Information et consultation sur la modification d'horaires de la charcuterie/traiteur/ libre-service .
C'est Mélanie qui nous présente ces modifications Sébastien étant absent. 
Ces modifications visent à mettre quelqu'un de journée pour assurer la maintenance du périmètre. La démarche est de faire un test. Mélanie assure que les salariés du périmètre ont été consultés ce à quoi Philippe répond que non. Il fait aussi remarquer que lors d'un précédent CE, le manager est venu nous présenter des changements d'horaires en assurant que son équipe était au courant alors que ce n'était pas vrai puisqu'elle l'a appris en lisant le procès-verbal. A date, Corinne n'en avait pas non plus parlé avec Cécile et Chrystelle. Seule Morgane a été reçue et a été avertie qu'elle serait seule le matin et que la 2ème personne arriverait plus tard mais sans pour autant que lui soit présentés les horaires du périmètre. Philippe fait remarquer que le travail le matin est « monstrueux » et qu'il sera compliqué de tout faire à personne seule. Gérard fait remarquer qu'en fin de compte, ce ne sera pas de la maintenance mais tout simplement du remplissage qui n'aura pu être fait le matin. Il fait aussi remarquer que c'est un rayon où il y a rarement des ruptures du fait qu'il est très bien rempli le matin et ce du fait qu'il y ait 2 personnes. Xavier pense qu'il faut quand même donner sa chance au projet. Philippe produit une feuille d'horaires de changements collectifs allant du 30 octobre au 5 novembre et non présentée en CE et demande l'annulation de ce planning. Cela concerne la crèmerie LS donc le même manager. Mélanie réaffirme que cela est un test sur un mois et que si cela n'est pas probant, les horaires seront à nouveau changés. Philippe trouve dommage qu'il n'en ait pas parlé à son équipe ce qui aurait au moins eu le mérite de les rassurer sur l'avenir. Xavier comprend bien qu'il y a un problème et verra Sébastien pour lui demander quand et comment il a présenter le projet à son équipe. Il nous confirme qu'il faut que lorsqu'il y a un changement d'horaires collectif, il faut que le manager en parle à ses équipes et ce dans l'intérêt général de tous. Gérard fait remarquer qu'il trouve dommage que la direction ait un discours positif sur ce genre de sujet et que lorsque ce genre d'incident arrive l'amalgame est vite fait et tout le monde est mis dans le même sac . Gérard dit aussi que ce genre de problème n'est pas une généralité. Mélanie passe à la consultation : Gérard et Philippe sont contre. Christophe et Sandra approuvent. Patricia et Vincent  n’ont pas d avis.
12) Rappel des ouvertures sur les jours fériés et dimanche de novembre
Seront ouverts le mercredi 01 novembre, le samedi 11 novembre et le dimanche 26 novembre de 9h à 20h. Le dimanche 03 décembre, nous resterons fermés et ce malgré l'ouverture de la concurrence. Xavier espère qu'un grand nombre de salariés sera présent pour bien servir les clients sur les dimanches ouverts en décembre.
13) Information sur la création d'un nouveau poste : équipier magasin
Mélanie nous remet un dossier. Ce sera un poste niveau 2 qui travaillera sur les secteurs suivants : caisses, négoce LS et stands. Il ne pourra exercer que sur un périmètre niveau 2.
14) Point sur les ruptures
· Sem 36  533 ruptures
· Sem 37  565 ruptures
· Sem 38  533 ruptures
· Sem 39  574 ruptures
        15) Poly activité, le point
         Rien à signaler
        16) Modulation, le point
        Rien à signaler
        17) Rappel des process des retours en réception non alimentaire (cf       application « les 10 commandements »)
        Il faut retenir une chose : toute palette retirée du quai ne doit pas y retourner.    Elle va au magasin ou en réserve. Patricia rappelle que les 10 commandements sont affichés dans le bureau.
        18) Foire aux vins : coût de la soirée et chiffres d'affaire
        Pour l'amplitude horaire 18-21h30, le CA est de 41475€. Le chapiteau a coûté     3500€ et la partie dégustation 2500€.
        19) Rappel sur l'affichage des horaires en temps et en heures
        Un rappel a été fait lors du dernier CODIR. Des contrôles vont être mis en place.
        20) Jours de récupération du travail de nuit : possibilité de consulter le salarié plutôt que de l'imposer.
        Il y a eu là aussi un échange lors du dernier CODIR. C'est mieux qu'il y ait un échange entre tous même s'il ne faut pas perdre de vue que ce n'est pas toujours possible d'accéder au choix de chacun.( nous sommes d accord avec cela )
21) Installation des tickets : pourquoi les entreprises extérieures empruntent le matériel du magasin au détriment des salariés ?
Xavier nous dit que c'est normal car prévu dans le contrat.
22) Tournoi de pétanque, le point
Le coût pour environ 25 personnes est 263€. Il a commencé à 10h pour se terminer à 17h.( belle journée ensoleillée , félicitations a Christophe  pour son organisation )
23) Rachat d'Auchan par Amazon : bruits ou réalité ?
Auchan n'est pas une entreprise à vendre. Ce sont juste des bruits sans fondement. L’actionnariat est privé dans Auchan donc pas sur le marché. C'est différent pour Carrefour ou Géant Casino qui sont côtés en bourse.
24) Dates d'ouverture des dimanches et jours fériés en 2018.
Il n'y a rien de décidé pour 2018. Personne ne connaît l'ouverture des dimanches autorisés. La seule quasi certitude est que le 1er dimanche de janvier, le 14 sera ouvert car il correspond au 1er dimanche des soldes.
25) Quid du changement de début de démarrage des tracts (sur le CA, nombre de clients, d'article et sur la marge sur le magasin de Pau), est-il prévu un changement de date de démarrage des tracts Auchan Retail France ?
La décision a été prise de démarrer les tracts le vendredi en août dernier. En démarrant le vendredi, le week-end est plus fort mais les débuts de semaine sont plus faibles. Le mardi traditionnellement est le jour où viennent les clients fidèles donc à partir du 22 novembre prochain les tracts débuteront à nouveau le mercredi. Cela va impliquer des changements d'horaires collectifs. Un CE extraordinaire est prévu pour le mardi 31 octobre.
