PROCES-VERBAL DU CE DU 14 JUIN 2018
1) Lecture et approbation du procès-verbal du CE du mois de mai 2018
Gérard lit le procès-verbal du mois de mai 2018, Une erreur est notée quant à la date de l'inventaire de la bijouterie, celle-ci n'étant pas au 30 mai 2018 mais au 06 juin 2018 (item n° 9).  Philippe fait remarquer que Xavier avait dit que des rustines seraient posées dans la cour abîmée dans les trous les plus profonds et problématiques ce qui n'est pas spécifié dans le procès-verbal. Cela sera modifié. (Item n°15). Le PV est approuvé à l'unanimité après modification de ces 2 points.
2) Les résultats économiques du moi de mai 2018 (magasins et drives)
Les résultats sont compliqués sur ce mois de mai 2018. Le CA est en baisse d'environ  1 %, nous baissons en clients et en articles, la casse est de 1,56 % et les stocks sont a +13 % et les frais de personnel a +12 %. Le cash-flow est à -300000€ et le REX à -398000€.
Merci Mélanie de tout mettre plus en détail que ce soit pour le magasin et les drives
3) Les résultats ressources humaines du mois de mai 2018 (magasin et drives)
Nous sommes en mai 2018,
 395 CDI, 52CDD, 27 contrats pro et 2 contrats d'apprentissage.
 Il y a 3057h en maladie, 474h en AT/trajet, 63h en soins enfants, 706h en maternité/paternité, 154h en événement familial et 1602h en autres motifs.
Pour le drive de Bizanos, nous sommes 47 salariés pour 53 en 2017, soit 0CDD pour 6 en 2017, 47CDI pour 46 en 2017 et aucun contrat spécial pour 1 en 2017.
Pour le drive de Tarbes, nous sommes 22 salariés contre 23 en 2017 soit 1 CDD pour 1 en 2017, 21 CDI pour 22 en 2017 et aucun contrat spécial comme en 2017.
Merci là aussi Mélanie de tout mettre en détail.
4) Les comptes du CE du mois de mai 2018 et le 0,2 %
Sur le compte n°1 (œuvres sociales), il y a 17419€89, sur le compte n°2 (livret des œuvres sociales), 1y a 68€32 et 10000€ ont été virés dessus par Philippe hier.
 Sur le compte n°3 (0,2%), il y a 9034€ et sur le compte n°4 (livret du 0,2%), il y a 12561€15 et 4500€ ont été virés hier par Philippe. 
Rien à signaler au moi de mai 2018.
Philippe doit voir avec la banque pour obtenir une attestation d'utilisation du compte du CE, cela lui permettra de ne plus utiliser ses propres moyens de paiement à l'extérieur du magasin ou alors prendre une carte bleue.
5) Consultation sur le rapport du service de médecine du travail de l'établissement et de l'activité du médecin du travail
Cela est reporté au mois de juillet 2018 et sera présenté au CHSCT la semaine prochaine.
5) Consultation sur les éventuels dépassements du contingent annuel d'heures supplémentaires.
Cela a été évoqué lors du CE du mois de mars 2018. Personne ne l'avait dépassé.
6) Consultation sur le bilan d'accord d'entreprise relatif à l'emploi des travailleurs handicapés
Au niveau du national, il y a une augmentation globale du nombre de personnes en situation de handicap.
Sur le magasin de Pau, en 2017, il y a une problématique puisque nous sommes repassés en dessous du seuil égal. Des départs à la retraite et des mutations de salariés en situation de handicap ont eu un impact sur le taux de présence des personnes en situation de handicap. D'autres salariés n'ont pas forcément retourné leur RQTH , ce qui impacte aussi . C'est pourquoi nous étions à plus de 6 % en 2016 et nous sommes à 5,09 % en 2017.Le service RH, la médecine du travail et HUMANIA sont en mesure d'accompagner les personnes pour qu'elles ramènent leur RQTH. L'accord national avec les organismes de ce fait tombe. Nous avons fait 7 CDD et 3 contrats pros pour des personnes en situation de handicap.
Au second semestre, une semaine sur le handicap pour en parler sera mise en place sur le site de Pau.
Le numéro spécial sera supprimé car les gens vont de plus en plus vers HUMANIA.
7) Information sur la PP du trimestre passé.
 T1= 0   T2= 0   T société = 0,06 % 2€04 la part et 40€ de prime d'enjeu formule de vente.
8) Informations sur les demandes de congés sabbatiques, de congés de solidarité internationale et de congés ou de période de travail à temps partiel pour création d'entreprise et de la suite qui leur a été donné.
En 2017, il n'y a aucune demande et 2 congés sabbatiques qui ont été honorées en 2018. Ceci est approuvé à l'unanimité.
9) Information et consultation sur la modification du plan de modulation sur le périmètre home-déco
Toutes les filles du home-déco seront planifiées à 35h car le travail ne permet plus la modulation en semaine basse. La modification est approuvée à l'unanimité.
11) Information sur la PPMSA (plan particulier de mise en sécurité attentats)
C'est un gros dossier où les différents styles d'attentats sont décrits (voitures piégées ou kamikazes). Il s'agit de voir comment gérer une situation d’attentats. 1 exercice par an minimum est obligatoire.
Ce plan est activé par le chef d'établissement ou par ses accesseurs lorsque ils sont prévenus par les autorités ou témoins d'un accident d'origine naturel,  technologique ou une situation d'urgence particulière. Des plans détaillés sont présentés avec les risques potentiels et les entrées pour le magasin ainsi que toutes les sorties de secours et les sorties d'évacuation.
Il y est montré aussi comment se confiner, comment se protéger en coupant par exemple les sonneries de téléphone, encombrer les entrées avec des meubles, comment donner les 1ers soins en utilisant les mallettes prévues à cet effet. Le point de regroupement est prévu sur le parking de Leroy merlin.
Plusieurs formations sont prévues et il serait préférable de toutes les faire.
Il y aura un exercice de confinement de fait en 2018. Il existe une application qui s'appelle SAISP qui prévient de touts soucis et qu'il est bien d'installer sur son téléphone.
Jules fait remarquer que quand les messages d'alerte sont lancés et certains salariés finissent leur travail avant de penser à sortir. Il demande à ce qu'un rappel soit fait en CODIR et brief carrelage sur l'attitude à avoir en cas de messages d'alerte.
12) Point sur les ruptures
SEM 20   1,4 %  462 ruptures
SEM 21   1,8 %  575 ruptures
SEM22    1,8 %  557 ruptures
Vu l'état des réserves, la présence de ces ruptures n'est pas une surprise. Une remorque a été gardée pour stocker et de la marchandise a été envoyée chez Raschetti pour libérer de la place. 
13) Modulation : le point
La home -déco était concernée, cela a été vu à l'item n°10
14) Poly activité : le point
Rien à signaler
15) Tournoi de soccer du 10 juin 2018 : le point et le coût
Cela aura coûté 1506€48 mais 3 équipes autres qu’auchan ayant participé ont payées 12 € par personne soit au total 250€ qui ont été récupérés. La viande a été offerte par la boucherie ainsi qu'un fromage par Céline et ces équipes .
16) Pourquoi les chéquiers avantages ne sont-ils pas directement envoyés aux clients ?
Cela revient trop cher, les clients sont choisis sur la base de 4 et 5 étoiles. Ce n'est pas  une décision du magasin de Pau mais plus générale. Les adresses clients ne sont pas forcément fiables car tout le monde ne prévient pas lorsqu'il déménage et le taux de retour est trop élevé.
17) Respect des règles des horaires : amplitude et délai de 15 jours
Un rappel a été fait. Si un périmètre ne respecte pas, il faut le dire pour que Mélanie s'en occupe personnellement. Elle demande à être informée et insiste sur le fait qu'elle est entièrement d'accord avec le CE pour que les amplitudes et les horaires soient respectées mais que si elle ne sait pas où ça se passe et avec qui ça se passe, elle ne pourra pas intervenir. Mélanie demande à ce que chacun prenne ses responsabilités et de manière à ce qu'elle puisse intervenir. 
18) Visite du DR : le point
Anthony NOBIS est venu mardi 5 juin. Il a commencé la visite du magasin par les artisans, l'ALS, le non al et enfin les caisses. Il a trouvé le magasin plus beau que lors de sa dernière visite, plus commerçant et les salariés plus impliqués.
Ensuite, il y a eu un échange sur 2 projets :
· la boucherie
· la vitrine poisson
Il y a eu pour finir un entretien de connaissance avec Mélanie et Jean-Michel puis un départ vers le drive de Tarbes avec Xavier.
19) Fiche de paie dématérialisées : les anciennes fiches de paie vont-elles être mises dans le coffre-fort ?
Non ce ne sera pas le cas. Il reste des salariés qui n'ont pas encore réagi à la proposition de dématérialisation des fiches de paie.
20) Point sur l'inventaire
C'est en cours au niveau des résultats et l'inventaire peut être considéré comme fiable. Tout s'est bien passé autant en réserve qu'en magasin.
21) Zone de préparation des grands saisonniers : visiblement nous manquons de stockage dans le magasin et notre ex SAV sert très souvent de zone de tampon mais au détriment des préparations des grands saisonniers. Pourrait-on avoir une réflexion à ce sujet ?
Jean-Michel et Audrey ont été vu par Vincent. Le J+1 y est stocké mais ça n'a rien à y faire. Le SAV ne doit servir qu'à la préparation des plateaux.
22) Quid de la date d'ouverture du stand boucherie
Il n'y a pas de date précise à ce jour. En gros, ce sera pour mi-juillet, début août
23) Quelle est la date de début des travaux de la salle de pause ?
Ce serait du 2 au13 juillet. La salle de pause sera transférée pendant les travaux en salle Ossau pendant la réfection des sols.
